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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta 

sessão no plenário Vereador Abrahão Crispim. Por gentileza, o nobre vereador, querido 

amigo, Eduardo Lima, para a leitura da ata da sessão anterior.  

2º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – 

LEITURA DA ATA 

Bom dia, presidente. Bom dia, vereadores, imprensa, galeria, famílias 

aracajuanas. Muito bom dia. Ata da 106ª Sessão Ordinária, 43ª Legislatura, 12 de 

dezembro de 2024. (Leu). Inserindo a Ata da 59ª Sessão Extraordinária, 43ª Legislatura, 

12 de dezembro de 2024. Inserindo a Ata da 61ª Sessão Extraordinária, 43ª Legislatura, 

12 de dezembro de 2024. Lida a ata e inseridas as atas extraordinárias, senhor 

presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

As atas estão em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-las, atas 

aprovadas. Por gentileza, o nobre vereador, para a leitura do expediente e dos avisos. 

1º SECRETÁRIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – LEITURA DO 

EXPEDIENTE E DOS AVISOS 

Expediente Ordinário, 17 de dezembro de 2024.  

Projeto de Lei nº 152/2024, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (leu).  

Projeto de Lei nº 304/2024, de autoria do Vereador Elber Batalha (leu).  

Projeto de Lei nº 308/2024, de autoria do Vereador Elber Batalha (leu).  

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2024/dezembro/ata-da-107a-sessao-ordinaria-17-12-2024.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2024/dezembro/ata-da-107a-sessao-ordinaria-17-12-2024.pdf/view
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Projeto de Lei nº 334/2024, de autoria do Vereador Professor Bittencourt (leu).  

Projeto de Decreto Legislativo nº 120/2024, de autoria da Mesa Diretora (leu).  

Requerimento nº 405/2024, de autoria do Vereador Pastor Diego (leu).  

Requerimento nº 424/2024, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (leu). 

Requerimento nº 431/2024, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (leu). 

Requerimento nº 432/2024, de autoria do Vereador Professor Bittencourt (leu). 

Retificando: o Projeto de Decreto Legislativo n°120/2024, de autoria da 

Comissão de Finanças (leu). 

Avisos. Estão aniversariando hoje, dia 17 de dezembro, o Secretário Interno 

Municipal de Governo Hallison Souza Silva e a jornalista Daiana Santos, chefe da 

assessoria de comunicação deste parlamento. Parabéns, querida Daiana, jornalista 

topada. Deus a abençoe, viu, Daiana? Feliz aniversário. Está aniversariando hoje 

também outra servidora deste parlamento, a Eliene Oliveira Marques. Feliz aniversário, 

Eliene! Deus abençoe. Lidos o expediente e os avisos, presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

Pela ordem, Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE - PELA ORDEM 

Bom dia a todas e a todos. Senhor presidente, eu gostaria de pedir um minuto 

de silêncio em homenagem a José Aparecido, o médico do IML que acabou falecendo 

no dia de ontem. Eu o chamava de tio Aparecido, porque é pai de um grande amigo, 

meu irmão Gustavo, uma pessoa que dedicou sua vida ao serviço público. Com apenas 

63 anos de idade, infelizmente, veio a óbito no dia de ontem. Então, queria pedir assim 

um minuto de silêncio e que a sessão fosse denominada José Aparecido Cardoso. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

Façamos um minuto de silêncio. Nossos sentimentos à família do servidor 

público, o senhor José Aparecido. Vamos dar início ao Pequeno Expediente, começando 

com o Vereador Elber Batalha. Enquanto o Vereador Elber Batalha se encaminha à 

tribuna, gostaria de fazer a leitura de um aviso. ―Informamos que foram apresentadas 

526 emendas impositivas pelos vereadores em 2024 para 2025, sendo todas aprovadas 
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na Comissão de Finanças e inseridas na lei orçamentária de 2025.‖ Com a palavra, o 

Vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB - ORADOR 

 Senhor presidente, senhores vereadores, muito bom dia. Quero cumprimentar 

todos os que nos assistem na galeria da Câmara, todos os que nos assistem em casa 

através da TV Câmara, através dos canais de comunicação da Câmara no YouTube ou 

na rede social. Fazendo minha audiodescrição, eu sou Elber Batalha, tenho 51 anos, uso 

um terno azul em tom médio, uma gravata azul-marinho e uma camisa azul-claro, tudo 

na paleta azul hoje, como diria minha amiga Sheyla Galba. Senhor presidente, minha 

fala hoje é uma fala de agradecimento aos 21 vereadores que abraçaram a causa da 

Diabetes Mellitus I e aportaram no mínimo 50.000 reais cada em emendas impositivas 

para que, já a partir do ano de 2025, nós comecemos a política de liberação do sensor 

eletrônico de glicemia, de insulina para os pacientes DM1, de maneira especial, as 

crianças e os adolescentes. Fiquei extremamente feliz com a adesão dos colegas 

vereadores e quero aqui empenhar meu agradecimento aos 24 vereadores; 21 abraçaram 

a causa, os outros 3 que não abraçaram foi porque tinham outros compromissos já 

preestabelecidos. Mas fica aqui o embrião para que no ano que vem a gente possa 

renovar esse projeto. Quero de público agradecer, em nome de todas as crianças e 

adolescentes com Diabetes Mellitus I. Arrecadamos cerca de um milhão e cem mil reais 

para deflagrar, para dar o pontapé inicial a esse tratamento que mudará a vida dessas 

crianças e adolescentes e que dará qualidade de vida a seus pais e familiares, que em 

muitos casos ficavam acordados em sistema de revezamento durante a noite, 

monitorando qualquer queda brusca ou pico alto de glicemia durante a noite, o que pode 

levar, o que poderia levar seu filho, sua filha a óbito. Parabéns à Câmara de Vereadores 

de Aracaju. De coração, agradeço a todos os que foram sensíveis a nossa solicitação, 

que não é uma solicitação minha, mas, sim, do Instituto Diabetes Brasil e de todas as 

crianças e adolescentes que o Instituto Diabetes Brasil, através do doutor Cândido 

Rocha... Cândido Rocha é filho do falecido Rochinha, comunicador. Ele tem um filho 

DM1 e Deus manda as causas de forma simbólica, manda uma situação dessas para que 

Rochinha se tornasse um grande lutador dessa causa e deflagrar, através da luta dele, um 

feito memorável da Câmara de Vereadores como é esse, meu querido Fabiano Oliveira, 

você que também se aliou à nossa causa, muito obrigado, dentre outros tantos que farão 

a mudança na realidade da vida dessas pessoas. Em um segundo momento, quero de 



Data: 17/12/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

Página 4 de 29 
 

 

forma rápida dizer da minha alegria de ver a materialização das emendas parlamentares. 

Ontem, nós inauguramos, junto com o Prefeito Edvaldo Nogueira, o doutor Sérgio 

Ferrari, presidente da EMURB, a Secretária Eliane Borba, do Esporte, a praça Horácio 

Martins, que foi totalmente reformada, Manuel Marcos, através de uma emenda de 

nossa autoria. A praça Horácio Martins é aquela praça que fica ali no centro do conjunto 

Paulo Barreto de Menezes, que se notabilizou por ser um atrativo da noite aracajuana 

dos bairros, com alguns empreendimentos de bares e restaurantes, como aquele ―Chama 

na bota‖, ―Tô chegando‖. Mas faltavam instrumentos de esporte e instrumentos de 

confraternização da comunidade, já que aquela é uma comunidade longeva. São 

moradores que há 30, 40 anos residem naquele bairro, naquele conjunto mais de perto, e 

que agora têm a praça devolvida. A praça Horácio Martins volta a ser um local de 

entretenimento e de congraçamento, de reunião dos idosos, das idosas, das crianças. E 

foi curioso, Camilo, pois quando eu dei a notícia à comunidade que tinha feito a emenda 

e que a obra iria começar, eu recebi uma cartinha de uma criança da comunidade. Ele é 

sobrinho de Carla Trindade, ex-vereadora, que hoje mora no Maranhão, o Thiago 

Gabriel. Ele disse que estava muito feliz, que agora a quadra iria ficar nova, que ele iria 

poder mostrar o talento dele e que não iria mais quebrar o dedo do pé, porque ele 

quebrou o dedo do pé devido ao piso da quadra estar tão esburacado, estar tão 

danificado, pois na hora de fazer um gol, ele não fez e quebrou o dedo do pé. Eu postei 

a cartinha dele nas minhas redes sociais à época e, ontem, fiz questão de, no meu 

discurso na inauguração da obra, ele estar ao meu lado, porque ele simbolizava a 

juventude a quem estava sendo devolvido aquele complexo esportivo. Chamei também 

a Dona Deceles, a presidente da associação dos moradores, para representar os mais 

longevos, os mais antigos moradores, apesar de jovem que Dona Deceles é. Ela 

representou toda a comunidade. Em nome de Vó Yolanda, que é a vó da minha esposa, 

fico extremamente feliz ao ver que a Câmara de Vereadores não somente está 

promovendo leis, está promovendo debates, mas está promovendo mudanças e 

realizações na vida dos aracajuanos. Muito obrigado, meus amigos. Um bom dia de 

trabalho para todos nós.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, o Vereador Fabiano. Com a palavra, o Vereador Joaquim na 

janelinha.  

JOAQUIM NA JANELINHA – PDT – ORADOR 
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Bom dia, Senhor Presidente Ricardo Vasconcelos. Bom dia a todos os que 

compõem a Mesa, o Vereador Binho, o Vereador Pastor Eduardo. Aproveito, Pastor 

Eduardo, para dizer que na semana passada eu não estava presente aqui no plenário; eu 

estava conversando com o Secretário de Saúde Cláudio Mitidieri. Recebi várias ligações 

dos conselheiros tutelares que aqui estavam no momento. Vossa Excelência, com um 

gesto muito nobre, acabou retirando o projeto. Então, quero, em nome dos conselheiros 

tutelares, principalmente os do 1º Distrito, parabenizar também o seu gesto. Bom dia a 

todos os vereadores, vereadoras, todos os que nos acompanham pelo brilhante trabalho 

aí da TV Câmara. Quero, nesse primeiro momento, parabenizar um grande amigo, uma 

pessoa com quem eu construí uma boa relação. Durante 10 meses da gestão do Prefeito 

Edvaldo Nogueira, eu tive a oportunidade de ocupar a pasta de Secretário de 

Articulação Política e, a partir desse momento, tive uma convivência muito grande com 

Hallison, que hoje é secretário da pasta, que durante um bom período também ocupou a 

pasta de Secretário de Governo do Município, um cara super do bem, um cara dinâmico. 

Então, para você, meu amigo Hallison, desejo muita saúde, muita paz. Que Deus, na sua 

infinita bondade, continue o abençoando e iluminando todos os seus caminhos. 

Parabéns, Hallison! Agradeço por tudo durante esses quatro anos da gestão do Prefeito 

Edvaldo, e por toda a sua parceria. Muito obrigado mesmo e parabéns. Senhor 

presidente, quero falar um pouco assim do governo do estado. Eu acompanho alguns 

programas de rádio durante o período da manhã e hoje foi feita uma enquete especial ali 

no programa de Narciso, algumas pessoas falando do governo de Fábio, que o governo 

de Fábio só pensa no turismo, só faz festa; não veem a importância do que o governo 

Fábio está fazendo com esses eventos. Cada vez mais o número de passageiros no 

aeroporto de Sergipe cresce, cada dia, e é um setor que vem crescendo bastante, que foi 

uma prioridade sim do governo Fábio Mitidieri; mas é um governo que investe em todas 

as áreas. Olha a área da educação. Uma escola reformada é entregue a cada 12 dias; e 

150 escolas já foram climatizadas. Como eu faço parte da educação, no dia de ontem, eu 

fiquei muito feliz com o anúncio do governo do estado, o anúncio de Fábio Mitidieri. 

Em janeiro, será apresentado, senhor presidente, o projeto da construção da 

Universidade Estadual de Sergipe. São somente três estados no Brasil que não têm uma 

universidade, somente três. Agora, nessa gestão, na gestão do governador Fábio 

Mitidieri, uma gestão que pensa em todas as áreas, a educação também é uma 

prioridade. Então, o governador anunciou ontem que no próximo mês será apresentado 

o projeto para instalação da primeira Universidade Estadual de Sergipe. Então, 
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governador, parabéns! Continue esse trabalho brilhante que você vem realizando no 

governo do estado, não só na área do turismo. O turismo é importante, pois gera 

emprego, renda, e isso mostra cada vez mais o quanto Sergipe está crescendo no número 

de empregos diretos e indiretos, mas também na educação. Então, essa iniciativa de 

anunciar ontem foi um presente para a educação do estado. Com fé em Deus, essa 

universidade aí vai abraçar cada vez mais os estudantes do nosso estado tão merecido. 

Então, parabéns, Fábio, pelo anúncio da primeira Universidade Estadual de Sergipe. 

Aproveitando o dia de hoje, um dia muito importante também para todos nós, quero 

reafirmar o convite para, a partir das 16h30, no Teatro Tobias Barreto, você que fez 

parte de forma direta e indireta aí dos 4.804 mil votos, você é o nosso convidado para 

participar hoje da cerimônia de diplomação dos vereadores e vereadoras eleitos, dos 

suplentes, do vice-prefeito eleito e também da prefeita eleita. Vocês são os nossos 

convidados hoje a partir das 16h30, no Teatro Tobias Barreto. Por hoje, eu encerro 

minha fala aqui, senhor presidente, desejando uma excelente sessão a todos. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, o Vereador Pastor Diego. 

PASTOR DIEGO - UNIÃO BRASIL - ORADOR 

Senhor presidente, bom dia. Bom dia à Mesa aqui composta. Bom dia a todos 

os vereadores que estão aqui nesta Casa. Bom dia ao povo de Aracaju, aos servidores, a 

quem está aqui na galeria que nos acompanha. Eu quero aqui registrar primeiramente 

que ontem foi um dia importante. Até as 9h15, nós tivemos a oportunidade de fazer a 

destinação das nossas emendas impositivas. Então, na área da saúde, nós reforçamos o 

nosso compromisso com várias instituições que fazem um trabalho importante, como o 

Hospital Santa Isabel, o Hospital de Cirurgia, o Hospital São José. Buscamos, de fato, 

investir, para que esses hospitais continuem, doutor Manuel Marcos, desenvolvendo um 

trabalho importante para a nossa cidade. Destinamos recursos também para a prefeitura 

municipal ampliar a construção e a reforma de posto de saúde, a parte de custeio, 

medicação e também fizemos a destinação na parte disponível para diversas instituições 

do Terceiro Setor que fazem um trabalho importante aqui na cidade de Aracaju. Hoje é 

um dia especial. Hoje é um dia de gratidão a Deus. Hoje é um dia de diplomação, o dia 

dos colegas eleitos, onde serão diplomados pelo TRE/SE. Então, nós estaremos juntos lá 

para poder agradecer a Deus por essa oportunidade, Vereador Sargento Byron, por essa 

missão de continuarmos desenvolvendo esse trabalho e, mais uma vez, reafirmarmos o 
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nosso compromisso com o povo aracajuano, o nosso compromisso de começar e 

continuar — aqueles que vão chegar, a começar, aqueles que vão continuar, continuar 

— defendendo, Vereador Binho, o interesse da população aracajuana; hoje é dia de 

gratidão. A campanha é interessante, é um tempo de incerteza. É um tempo em que a 

gente fica sem saber se a gente vai continuar ou não vai. Graças a Deus, hoje é um dia 

de consolidação. Hoje é um dia de a gente pegar aquele certificado e agradecer a Deus 

por ter mais uma vez essa oportunidade, essa missão de continuarmos defendendo os 

interesses da população aracajuana; esse é o nosso compromisso, esse é o nosso papel. 

Eu desejo desde já que Deus abençoe. Meus parabéns a todos os colegas que serão 

reconduzidos, como também aqueles que nesse momento não foram reconduzidos, mas 

que têm um grande legado, como o doutor Manuel Marcos, que é uma inspiração na 

política sergipana, que tem uma história muito linda. Eu sei que ele só vai mudar de 

Casa. Está saindo daqui e vai para o outro lado da praça continuar o seu trabalho, 

continuar desenvolvendo aqui a sua missão para o povo aracajuano, para o povo 

sergipano. Então, desejo que Deus abençoe. Vocês são os nossos convidados. 

Acompanhem hoje, às 16h30, no Teatro Tobias Barreto, a diplomação dos vereadores 

da cidade de Aracaju. Deus abençoe. Bom dia a todos. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Eu vou convidar o Vereador Sargento Byron. Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Bom dia a todos, bom dia a todas. Bom dia, senhor presidente. Bom dia a toda 

a Mesa Diretora. Cumprimento a todos na pessoa do Vereador Binho, pelo social. Bom 

dia, técnicos desta Casa, assessoras, jornalistas, vereadores e vereadoras. Bom dia às 

pessoas que nos acompanham através da galeria. Meu amigo Ricardo, bom dia, pessoas 

que nos acompanham através dos meios de comunicação da Câmara Municipal de 

Aracaju e das nossas redes sociais. Como sempre, faço a minha autodescrição. Sou uma 

pessoa preta usando um terno azul-escuro, uma camisa interna branca, Binho, uma 

gravata lilás, óculos de grau transparente, barba por fazer, cabelo preto, doutor Manuel 

Marcos, já ficando muito grisalho e baixo. A imagem no fundo tem um painel ripado na 

cor marrom. Senhor presidente, como falou o colega Pastor Diego, ontem foi o prazo 

final para que apontássemos as emendas impositivas, as quais foram conseguidas com 

muita luta por esse parlamento, reafirmando o compromisso com o povo de Aracaju. Eu 

falo das emendas impositivas com muita felicidade, porque através delas, nós podemos 
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deixar a nossa marca, a nossa impressão digital nos bairros, nas causas, não é, Vereador 

Binho? Com isso, podemos fomentar o esporte, desenvolver aspectos sociais, 

desenvolver também a questão da saúde. Destinamos inúmeras emendas para as 

instituições de Terceiro Setor, como o GAAC, APAE, CIRAS, AAACASE. Também 

destinamos emendas aos hospitais filantrópicos da nossa cidade, como o Hospital de 

Cirurgia, o Hospital de Santa Isabel, o Hospital São José; o Hospital Universitário 

também foi alvo das nossas emendas, não é? A gente fica muito feliz em poder dar a 

nossa contribuição para que quem faz um trabalho legal na nossa cidade, um bom 

trabalho de atendimento e acolhimento... Que as pessoas tenham uma continuidade 

disso. Que se possa também potencializar, podendo alcançar muito mais pessoas com o 

aporte de recursos, pois nós temos a oportunidade e o direito de fazer. Queria aqui falar 

ontem de um momento muito feliz. Estivemos na assinatura da ordem de serviço, doutor 

Manuel Marcos, da construção do Complexo Viário Senadora Maria do Carmo Alves. É 

uma obra que vai custar cerca de R$ 318 milhões de reais e vai melhorar muito a 

mobilidade urbana na cidade de Aracaju, facilitando que as pessoas que vêm de outros 

estados, através da avenida Tancredo Neves, possam acessar aos pontos turísticos da 

cidade, como o bairro Coroa do Meio, a Orla de Atalaia e, posteriormente… Eu acredito 

muito que, ainda durante esse mandato, o governador Fábio Mitidieri lançará também a 

ordem de serviço da ponte que vai ligar a Coroa do Meio à Barra dos Coqueiros, mais 

precisamente à Atalaia Nova, o que também vai facilitar o acesso das pessoas ao litoral 

norte de Sergipe, que hoje é um potencial muito grande do turismo sergipano. Praias 

como as de Pacatuba, de Ilha das Flores, vão poder ter a oportunidade de receber um 

fluxo maior, seja do turismo local do sergipano para acessar àquele lugar ou também 

dos turistas de outros estados, podendo ter essa facilidade de chegar à Barra dos 

Coqueiros, pois hoje, devido ao fluxo, há muito engarrafamento na Ponte Construtor 

João Alves. Então, a gente fica muito feliz em ver ações do governo do estado, 

potencializando o desenvolvimento da nossa cidade. Uma ponte como essa, uma 

construção como essa vai fazer gerar muitos empregos diretos na nossa cidade. Então, a 

gente consegue ver vários aspectos do desenvolvimento através dessas obras que o 

governo do estado tem lançado na nossa cidade e em todo o estado. Fico muito feliz em 

ver a notícia que o colega Joaquim trouxe aqui da instalação da Universidade Estadual. 

Algumas capitais, alguns estados já têm. Essas instituições trazem oportunidades para 

que aqueles estudantes que não conseguem ingressar na Universidade Federal, que é 

pública e gratuita tenham uma outra oportunidade de um ensino de nível superior de 
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forma gratuita. Então, a gente fica muito feliz por ver esse momento de várias 

iniciativas do governo do estado, do Governador Fábio Mitidieri, para o 

desenvolvimento do nosso estado, da nossa cidade. Senhor presidente, no mais, é isso. 

Queria agradecer a oportunidade de estar aqui mais uma vez. À tarde, teremos a 

diplomação dos vereadores eleitos e dos suplentes. É um momento de agradecer ao 

povo de Aracaju, a todos os amigos e familiares pela confiança na continuidade do 

nosso trabalho, mostrando a importância que as pessoas viram de continuarmos fazendo 

pelo povo de Aracaju. Grande abraço, Vereador Binho. Excelente terça-feira. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra, o Vereador Binho. Ele reclamou, Fabiano, que eu não falei com 

muito entusiasmo para ele. Com a palavra, o pequeno notável, o grande Vereador Binho 

do Jardim Centenário. 

BINHO – PODEMOS – ORADOR 

                   Valeu, senhor presidente. Obrigado, viu? Bom dia. Lembrando que o senhor 

foi meu vizinho na eleição, viu? Impressionante, Jesus do céu! É. Está bom, então. 

Valeu, Byrinho! Bom dia a todos. Bom dia a todas. Hoje subo aqui à tribuna, doutor 

Manuel Marcos, simplesmente para agradecer ao Senhor Deus. Hoje é o nosso dia. Hoje 

é o dia de agradecer a Deus, aos amigos, às pessoas que acreditaram na continuidade do 

trabalho de cada vereador aqui eleito, os que também não foram eleitos, que têm um 

trabalho belíssimo, tão importante para a nossa cidade, como Sheyla, como Cícero, 

como o senhor, Doutor Manuel Marcos, que é um ser humano tão importante para todos 

nós. Quantas crianças já vieram ao mundo através das suas mãos. Deus possa abençoá-

lo e que o senhor continue esse trabalho belíssimo aqui em nosso vizinho, na 

Assembleia, viu? Deus abençoe e vamos dar continuidade. Por falar em continuidade, 

eu quero aqui também aproveitar esse momento de agradecimento a Deus, aos amigos e 

ao povo aracajuano por dar continuidade a esse trabalho, consolidando ainda mais o 

nosso trabalho, reafirmando o trabalho voltado a nossa cidade. Quero aproveitar, por 

falar de trabalho, para parabenizar aqui e agradecer o carinho, a atenção, o respeito e a 

admiração da minha querida amiga Adriana. Adriana é coordenadora do Projeto Eu e 

Meu Bairro Somos Um Só, que hoje está fazendo mais um aninho de vida. Deus 

abençoe minha amiga! Muito obrigado por tudo! Você sabe o quanto você é importante 

para nossas vidas. Senhor presidente, no último domingo tivemos a quarta edição do 

Valhalla, esse evento tão importante para a cidade de Aracaju. É  um evento, senhores 
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vereadores e vereadoras, que traz lutadores de comunidades, lutadores, sonhadores, que 

pensam em buscar um dia poder chegar ao MMA, como a nossa querida Duda. Duda, 

lutadora hoje do MMA profissional, saiu daqui do Valhalla. Ela fez a sua última 

exibição aqui nesse evento há dois anos. Então, a importância do evento Valhalla, esse 

evento que tem como responsável minha querida amiga Jéssica e meu querido amigo 

John. No último domingo, foi muito bom estar lá. Obrigado pela homenagem e quero 

dizer e reafirmar aqui o meu compromisso com o evento Valhalla 2025. Pode contar 

com seu amigo Vereador Binho, pois estaremos juntos para mais uma vez fazer um 

belíssimo evento e poder trazer lutadores de comunidade; isso é o mais importante, 

professor, lutadores que moram no Mosqueiro, que moram no Santa Maria, que moram 

no Almirante Tamandaré, que têm a oportunidade de mostrar o seu talento. Parabéns a 

todos os mestres, todos os professores que fazem seus alunos cada dia mais guerreiros. 

Senhor presidente, muito obrigado por ser meu vizinho; agora Camilo também, mais um 

vizinho. Deus abençoe a todos e uma ótima terça. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Graças a Deus, Vereador Binho. Nós vamos continuar levando muito 

progresso, muitos benefícios para aquela área toda ali do Tamandaré, do Bugio, do 

Jardim Centenário. É a nossa função. Camilo, vamos somar mais forças, porque o 

Vereador Binho sozinho não consegue dar conta daquilo tudo. Então, a gente tem que 

estar lá 24 horas. Vamos ao próximo. Vereador Breno Garibalde. Vereador Camilo 

Daniel. Vereador Cícero. Doutor Manuel Marcos, vai nos dar essa grande honra de 

subir... Mas o senhor pode também ir ao Grande, viu? Então, vamos logo ao Pequeno 

para andar rápido, não é? Então, vamos embora.  

DOUTOR MANUEL MARCOS – PSD – ORADOR 

Bom dia, Senhor Presidente Ricardo. Eu venho na manhã de hoje também 

parabenizar o Governador Fábio Mitidieri pelo lançamento dessa extraordinária obra 

que é a ponte de acesso à Coroa do Meio, da avenida Tancredo Neves à Coroa do Meio. 

Mas, sobretudo aqui, como falou o meu querido Sargento Byron, aquela ponte ainda 

tem a perspectiva, e também Vereador Janelinha, do crescimento, com a construção da 

obra Aracaju/Barra dos Coqueiros. Isso é que é extraordinário. Eu me lembro, 

Janelinha, que na construção da ponte Aracaju/Barra, eu, o Vereador Juvêncio e o 

Vereador Vinícius estávamos com o Dr. João Alves filho. Ele sussurrou no meu ouvido 

dizendo: ―Negão — ele só me chamava assim; não sei onde ele via esse negão todo em 
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mim, porque eu via negão nele — vou construir essa ponte. Sei que vou perder o 

governo, porque os meus adversários não vão deixar que o presidente da república passe 

dinheiro para mim, mas eu vou fazer com o dinheiro do estado. Essa obra vai ser 

importante para o crescimento de Sergipe, sobretudo do turismo para o litoral norte do 

nosso estado‖. E como eu conheço, sou daquela região, sei da importância e o que é 

hoje é a Barra dos Coqueiros depois dessa ponte. Mas ele já vislumbrava construir essa 

ponte que agora foi vista pelo Governador Fábio Mitidieri, a importância desse 

crescimento, porque vai favorecer a indústria do turismo e o engrandecimento do nosso 

estado. Mas quero aproveitar também, Binho, para dizer que estou muito feliz com as 

emendas que pude aplicar também, não só para o setor de saúde e, nessa última emenda 

minha aqui na Câmara possivelmente dessa legislatura, eu apliquei o percentual total 

para a saúde, porque eu sei o quanto o povo sergipano, o povo aracajuano, sobretudo as 

pessoas mais periféricas, as pessoas dos bairros precisam de uma boa assistência de 

saúde. Eu digo sempre: como eu fiquei feliz com a recuperação do presidente Lula. 

Quando teve aquela dificuldade, imediatamente ele teve o hospital, teve a equipe 

médica, teve exames para serem realizados e pôde continuar entre nós, e estar, sem 

sombra de dúvida, galgando saúde. Com fé em Deus, ele volte para a administração 

dele, pois ele foi escolhido por Deus para ser presidente, e não era escolhido por Deus 

naquele momento para ele morrer. Mas essa oportunidade tem que ser dada a todos, a 

todos. Quero aproveitar também para manifestar o meu voto de pesar à família do Dr. 

Aparecido. Quando eu fui vereador de Santo Amaro das Brotas, ele foi vereador em 

Maruim. Quando eu já era médico, ele, estudante, muitas vezes me acompanhou em 

cirurgias. Ainda trabalhamos juntos no Instituto Médico Legal de Sergipe. Portanto, 

quero manifestar o meu sentimento, pois era um médico que fez um trabalho 

extraordinário, operou muita gente nesse estado, e eu quero, sem sombra de dúvidas, 

dizer a família dele do meu sentimento e que, nas minhas orações, entrego ele a Deus, 

ele que partiu tão precocemente. Era só isso que eu tinha para essa manhã. Quero 

desejar um bom dia a todos e dizer que hoje é o dia em que os vereadores eleitos vão 

receber, sem sombra de dúvidas, o seu diploma para cuidar da cidade de Aracaju. É o 

que eu desejo a todos vocês e a todos os eleitores de Aracaju que souberem escolher os 

seus representantes.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 
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Com a palavra, o Vereador Eduardo Lima. Acho que não. Com a palavra, o 

Vereador Eduardo Lima. 

EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS - ORADOR 

Muito bom dia, Presidente Ricardo Vasconcelos. Bom dia, vereadores, 

imprensa, galeria, funcionários da Casa. Senhor presidente, começo o meu Pequeno 

Expediente hoje trazendo um relato triste da saúde do município de Aracaju. Eu estive 

no hospital de pequeno porte, na UPA Zona Sul, a Fernando Franco, e lá se encontra 

uma família em desespero, uma família que tem a sua matriarca, sua genitora, a senhora 

Ivone, internada, aguardando um cateterismo. Veja, Presidente Ricardo, vereadores. A 

UPA não possui cardiologista por ser uma unidade de pequeno porte, e ela se comunica 

com a regulação estadual para que a regulação estadual faça os trâmites e encaminhe a 

paciente para que ela passe pela avaliação de um cardiologista e seja feito o cateterismo. 

Mas ao solicitar a regulação, vejam senhores, olha o absurdo, ao solicitar a regulação do 

estado, a regulação do estado responde: ―Preciso de um relatório de um cardiologista‖. 

Pede-se o relatório a uma unidade de pequeno porte que não possui essa especialidade 

dentro das suas especialidades. Vejam, a família há dias aguarda esse cateterismo. O 

relatório do clínico que foi feito — eu tive acesso às informações — diz que ela tem 

uma situação delicada, é uma paciente que possui isquemia, e outras situações 

cardíacas, e necessita realizar o cateterismo. Estive lá no Fernando Franco, a equipe me 

atendeu de forma muito respeitosa e atenciosa, os enfermeiros, todos, a equipe médica 

falou comigo por telefone. Porém, a regulação do estado fica colocando sempre um 

porquê, responde com outra pergunta. A paciente vai morrer? A paciente precisa 

morrer, por conta da morosidade da regulação do estado? Então, eu faço um apelo ao 

Secretário de Saúde do estado, ao querido Cláudio Mitidieri, que essa fala minha chegue 

ao gabinete de Vossa Excelência. Façam uma comunicação com a UPA do Fernando 

Franco e vejam os pacientes que estão lá. A regulação do estado está com um problema 

de comunicação, solicitando algo que poderia ser mais célere, porque são vidas, 

secretário, vidas. Famílias estão lá em desespero aguardando a posição da regulação 

para poder fazer procedimentos que na UPA não se faz e depende do Estado. Mas já se 

passaram 10, 15, 20 dias. Tem relato de paciente lá com 20 dias aguardando uma 

posição da regulação que não há. Isso são vidas, não se brinca com vidas. Quando a 

gente tem uma regulação forte, a gente busca meios de adiantar o procedimento, de 

fazer com que o munícipe aracajuano seja acolhido, porque senão o paciente vai morrer, 
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por falta de um cateterismo. Veja, Secretário Cláudio Mitidieri, que essa minha fala 

chegue à Vossa Excelência. Por causa de um cateterismo, essa paciente pode ter um 

problema pior e falecer. Eu estive com o filho, eu estive com o marido. Fomos lá, 

acompanhamos de perto, mas a comunicação da regulação do estado com o município 

fica respondendo com outras perguntas. O paciente está lá, no leito, com dor, sofrendo, 

aguardando uma solução que não há, por conta da burocracia e dos empecilhos 

existentes na saúde. Quando vai se resolver isso? Eu faço um apelo pela vida dessa 

paciente. Eu faço um apelo ao senhor que verifique a regulação do estado, observe essa 

situação, porque como essa senhora, existem outros pacientes na UPA do Fernando 

Franco, aguardando um posicionamento da regulação estadual. No mais, senhor 

presidente, eu quero dizer que esta Casa está de parabéns. São mais de 500 emendas 

impositivas para servir a você, aracajuano, aracajuana, e fortalecer o Terceiro Setor. 

Obrigado, presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

Vamos dar início ao Grande Expediente, começando com o Vereador Fabiano 

Oliveira. 

FABIANO OLIVEIRA – PP - ORADOR 

Senhor presidente, nobres e queridos vereadores, vereadoras, amigos da 

Câmara Municipal, imprensa. Ocupo o Grande Expediente no dia de hoje com muita 

alegria, meu querido Presidente Ricardo Vasconcelos. Eu tenho essa grata satisfação, 

nobres, queridos parlamentares, de estar nessa tribuna no dia de hoje, com essa alegria, 

para destacar o nosso compromisso político, social e com o nosso povo de Aracaju, 

destacar o projeto que foi aprovado nesta Casa, querido Breno Garibalde, de transformar 

a realidade da nossa cidade, da Lei nº 5956/2024, fruto do nosso projeto de lei, que foi o 

projeto ―Adote um bem público‖, que permite a empresas poderem adotar bens públicos 

em troca da parceria pela publicidade. Esta é uma iniciativa que busca unir o poder 

público e a iniciativa privada em um esforço conjunto para melhorar a infraestrutura da 

nossa cidade, sempre pensando no bem-estar dos aracajuanos e aracajuanas. Vereador 

Soneca, eu gostaria de destacar aqui um exemplo concreto dessa parceria. Eu quero 

parabenizar ao querido amigo, a este casal, o George e a Dona Shirley, proprietária da 

GS Amaru - soluções em madeiras ecológicas. Graças ao compromisso e a 

responsabilidade social dessa empresa, estão sendo implementados novos pontos de 

ônibus em locais extremamente importantes para a nossa população, olha aqui na tela, já 
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com as telhas ecológicas. Essa parceria está sendo implementada na Orla Zé peixe, na 

Orla de Atalaia, na Orla Sul, na extensão da avenida Inácio Barbosa, a antiga José 

Sarney. Nesses locais, caros colegas, existiam apenas placas de ônibus, aquela placa ali 

ó, só tinha a placa. Eu fui procurado pelos trabalhadores dos hotéis. Eu fui para um 

evento no Hotel Aquários e os trabalhadores do Hotel Aquários disseram: ―Fabiano, a 

gente pega chuva, a gente pega sol, a gente atravessa, tem que ficar dentro do hotel. 

Quando o ônibus vem, a gente atravessa correndo, por não ter um abrigo, uma parada de 

ônibus.‖ Eu procurei Igor, denominado nosso querido amigo Igor Potência, que estava 

na Secretaria de Infraestrutura, e Bruno, da EMSURB. Fizemos uma parceria entre o 

DR e a Secretaria de Infraestrutura, porque tem área da Orla Sul, que é pelo DR, e com 

a EMSURB, com o Bruno e com a Amaru. Aí, Breno, resolvido. É a vontade política! É 

a vontade de resolver, é a vontade de poder atender ao cidadão e à cidadã de Aracaju. 

Eu quero aqui enaltecer esse exemplo claro que nós temos com um mandato 

comprometido em buscar soluções reais e criativas para os problemas da nossa cidade. 

Esse é o nosso compromisso político, Sargento Byron, e a GS Amaru - soluções e 

madeira ecológica, por acreditar, por ser essa grande parceira da cidade. O George, há 

13 anos, com essa empresa no estado de Sergipe, está se destacando no mercado de 

eucalipto tratado, originário de uma espécie criada em laboratório para a construção 

civil, desenvolvida após década de pesquisas e melhoramento genético de eucaliptos, o 

que assegura maior durabilidade e resistência. Seu processo de produção tem como 

origem as florestas uniformes caracterizadas pela baixa incidência de rachaduras, 

tortuosidade e alta resistência. Parabéns à AMARU. Parabéns ao Igor Potência, junto 

com o Bruno, da EMSURB. Estão sendo instalados 20 abrigos na Orla Sul, em frente 

também aos condomínios. Falei com o George agora. Vão ser instalados ali também, em 

frente ao Paraty, ali em frente ao condomínio onde Nitinho, nosso querido Nitinho, tem 

também a sua residência. Vai ser instalado também ali na Orla Sul, para os 

trabalhadores terem condições de não ficar no sol quente; no portal dos Coqueiros, ali 

também onde eu tive residência, vai ser instalada a telha ecológica, esse já é um modelo 

novo. Olha aí que coisa linda! Parabéns à Amaru! Concedo um aparte ao nobre 

Vereador Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON - MDB - APARTE 

Vereador Fabiano, parabéns por essa construção de fazer a integração da 

iniciativa privada com o poder público. Há muito tempo as pessoas trazem para nós... O 



Data: 17/12/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

Página 15 de 29 
 

 

senhor, especialmente, está sempre nos eventos. A população traz a importância desses 

abrigos de ônibus em toda a orla, em todo o segmento da avenida Inácio Barbosa; os 

trabalhadores clamavam por isso. A parceria público-privada que o senhor construiu 

junto a essa empresa, o Senhor George, Dona Shirley, que eu conheço de perto, não só 

essa iniciativa, mas eles têm muitas outras de cunho social na nossa cidade. Então, 

queria aqui mandar um grande abraço para o amigo George e a Dona Shirley, e 

parabenizar por essa integração da iniciativa privada com o poder público, trazendo 

benefícios para a sociedade. Parabéns, Vereador Fabiano, por essa construção e por 

aproximar os empresários do social em Aracaju.  

FABIANO OLIVEIRA – PP - ORADOR 

Parabéns, nosso querido Vereador Sargento Byron. São detalhes que a gente, às 

vezes, pensa que são pequenos, mas são de uma grandiosidade para a cidade, além de 

embelezar ecologicamente. Nós estamos dando o direito ao cidadão que paga seu 

imposto de poder ter a dignidade, de poder esperar o seu transporte público. Então, eu 

quero aqui com muita felicidade, nesta minha última terça-feira do Grande Expediente, 

já que quinta-feira vamos encerrar os trabalhos legislativos do ano de 2024. Eu, ontem, 

senhor presidente, tive a honra de representar a Câmara Municipal de Aracaju, a seu 

pedido, a pedido do nosso Presidente Ricardo, com o Sargento Byron, com o Vereador 

Soneca. Lá estavam os futuros vereadores também, Levi, e eu marquei presença na 

solenidade. Fomos prestigiar o Governador Fábio Mitidieri na assinatura da ordem de 

serviço para o início das obras do Complexo Viário Senadora Maria do Carmo Alves, 

nossa eterna, saudosa e querida senadora. Foi um ato realizado pelo Governador Fábio 

Mitidieri ao lado da Primeira-dama Érica Mitidieri, ao lado do Secretário de 

Infraestrutura, Luís Alberto. Lá estava também o Prefeito Edvaldo Nogueira. São 

investimentos de R$ 318.268.670,35. A obra vai transformar a mobilidade urbana, 

impulsionar o desenvolvimento urbano, turístico, e econômico de Aracaju. Uma obra 

sensacional. Eu vou estar sempre ao lado de projetos que trazem mais desenvolvimento 

e qualidade de vida para a nossa cidade, para o nosso estado. Essa obra não apenas 

melhora a mobilidade urbana, como também movimenta a economia local, gerando 

mais de 400 empregos diretos e abrindo portas para novos investimentos  turísticos e 

empresariais. Uma obra grandiosa que também presta uma justa homenagem a essa 

grande mulher, que sempre será lembrada, essa figura histórica para o Brasil, para 

Sergipe, a Senadora Maria do Carmo. Ontem, estive lá ao lado de Aninha Alves, que é 
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essa querida amiga, com muita alegria, com muita emoção. Eu cheguei, fomos juntos, 

eu, Soneca e Byron, e fomos lá prestigiar essa grande obra que vai marcar um novo 

tempo na mobilidade urbana. Quem vem da Tancredo Neves já vai ter a possibilidade 

de ir diretamente para a Coroa do Meio e os trabalhos estão sendo feitos para que ela 

seja integrada, para que no ano de 2025 para 2026, a construção da segunda ponte 

Aracaju – Barra... Aí, nós vamos ter esse grande desenvolvimento. Esse Complexo 

Viário Senadora Maria do Carmo é um marco no planejamento urbano de Aracaju e é 

um compromisso do governo do estado com a promoção de infraestrutura moderna, 

funcional, inclusiva. As obras têm potencial para transformar a dinâmica da mobilidade 

urbana. Vamos reduzir os congestionamentos, já que também a ponte Godofredo Diniz, 

a ponte ali do RioMar Shopping está sendo duplicada. Nós temos ali a futura Orla João 

Alves Filho, que é a orla fruto de emendas do nosso Ministro Márcio Macedo, ainda 

como deputado federal. O Ministro Márcio Macedo destinou aquelas emendas para 

aquela orla, que será uma das orlas mais bonitas do Brasil. Reforçar esse compromisso 

com tantas obras que nós temos sendo projetadas para a cidade e para os quatro cantos 

do estado de Sergipe, obras na área da educação do governo de estado. O governador 

agora anuncia a faculdade estadual. São obras nas escolas, quadras esportivas, obras na 

área social, obras na área da saúde. Em todos os cantos do estado de Sergipe, nós temos 

obras do governo do estado. Com a assinatura dessa ordem de serviço, com o trabalho 

de perfuração da sondagem com média de 20 metros de profundidade para a realização 

dos estudos do solo, o canteiro de obras ficará instalado na avenida Beira Mar, em 

frente à Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária – EMBRAPA. Vai ser um 

viaduto estaiado, como chamam, não é? Vai ter um marco turístico sensacional, porque 

ali nós vamos ter uma visibilidade linda e maravilhosa. A ponte Godofredo Diniz, do 

Rio Mar, está sendo duplicada. Esta nova obra, em dois anos, será entregue à população 

e, cada dia mais, a gente vê o futuro da nossa cidade, o futuro do estado de Sergipe. É 

como nós já dissemos, é o que nós torcemos, para que a nova gestão, a partir do dia 1º 

de janeiro, a Prefeita Emília Corrêa possa conduzir todas essas obras. Governo 

impessoal e permanente, o governo municipal deixará aí 500 milhões em obras. Emília, 

com a sua equipe, possa trazer esse novo jeito de viver com a nova gestão, para que a 

cidade possa se desenvolver, crescer cada dia mais. Muito obrigado, queridos 

vereadores e vereadoras. Parabenizar sempre o trabalho pujante do nosso presidente 

Ricardo Vasconcelos.  
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Pela ordem, o Vereador Paquito.  

PAQUITO DE TODOS – PODEMOS – PELA ORDEM  

Senhor presidente, o pela ordem é somente para justificar a ausência 

momentânea da Vereadora Sheyla Galba. A mesma se encontra em um ato de posse do 

prefeito da cidade de Socorro.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Agora, eu vou fazer a leitura aqui, rapidamente, de um ofício do afastamento 

do Vereador Nitinho, que reassumiu o mandato de deputado federal. A partir de hoje, 

reassume os trabalhos aqui no parlamento o Vereador Adriano Taxista. Então, o 

Vereador Nitinho encerrou os seus trabalhos no dia de ontem, e o Vereador Adriano 

Taxista já reassume no dia de hoje. No Grande Expediente, o Vereador Paquito de 

Todos. Não vai falar não, Paquito? Então, no Grande Expediente sou eu. Estou 

assumindo a tribuna no Grande Expediente. Agora, eu vou pedir ao Vereador Fabiano 

Oliveira para assumir aqui a cadeira. O Vereador Nitinho, enquanto Fabiano se dirige 

aqui à presidência... O ofício foi no dia 16 de dezembro, ―ao Excelentíssimo Senhor 

Deputado Arthur Lira, Presidente da Câmara de Deputados. Aceito assumir o mandato 

parlamentar, atendendo à convocação de Vossa Excelência, comunicando-lhe que aceito 

o mandato de deputado federal na qualidade de suplente pelo estado de Sergipe, nos 

termos do artigo 56, parágrafo 1º, da Constituição Federal, combinado com o artigo 241 

inciso II do RICD. Respeitosamente, Nitinho – PSD, por Sergipe.‖ Então, está 

formalizado o ato. O Vereador Adriano Taxista já pode reassumir as suas funções. 

Obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 

Com a palavra, o nobre Presidente Ricardo. 

RICARDO VASCONCELOS – PSD - ORADOR 

Bom dia a todos e a todas. Cumprimento a Mesa na figura do nosso querido 

Vereador Fabiano Oliveira, presidente em exercício. Cumprimento todos da Mesa, 

Roberto Bonfim, Eduardo Lima, nosso 1º Secretário. Cumprimento os nossos queridos 

vereadores, vereadoras, todos os que nos assistem pela TV Câmara, pela rede social, os 

que estão aqui na galeria nos prestigiando no dia de hoje. Hoje é um dia de muita 
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alegria. Alguns já mencionaram, eu quero começar manifestando a nossa alegria, nossa 

satisfação de fazer parte de um partido, Vereador Fabiano, que tem um governador 

comprometido com o desenvolvimento do nosso povo e do estado. O governador 

anunciou a construção da Universidade Estadual. Eu lembro, Fabiano, quando eu 

procurei o Governador João Alves Filho no Palácio de Veraneio, no ano de 2006. Eu 

não passei no vestibular da Universidade Federal de primeira, passei de segunda no 

curso de Direito e, inegavelmente, todo mundo quer ter mais chances de passar no 

vestibular. E a gente montou um grupo de jovens que foi atrás do governador para lá, 

naquele ano de 2005, 2006, pedir para ele construir a Universidade Estadual de Sergipe. 

Naquele momento não deu certo, não pudemos avançar. Dezoito anos após, eu tenho 

essa alegria de receber a notícia do governador, que é meu amigo, que é o presidente do 

meu partido, que não fez essa promessa na campanha e que está entregando agora esse 

grande equipamento que vai possibilitar que tantos jovens, Paquito, de famílias 

humildes, tantos jovens que precisam de uma graduação para se inserir no mercado de 

trabalho e agora vão ter essa grande oportunidade. Fábio já disse, o governador já disse 

como é que vai organizar essa universidade, de acordo com as potencialidades de cada 

localidade do nosso estado. Não é construir uma universidade por construir, para 

colocar cursos pelos quais, no mercado, o nosso estado já está muito bem atendido. É 

ver onde é que a universidade pode ajudar Sergipe a se desenvolver ainda muito mais. 

Todos os locais em que as universidades federais Brasil afora se instalaram, ajudaram 

aquela localidade com suas potencialidades a desenvolver muito mais a economia, gerar 

emprego, movimentar a renda. Então, eu acho importantíssimo nós termos uma 

universidade estadual, independentemente se vai ter Direito, se vai ter Medicina, mas 

que tenha cursos que possam ajudar o nosso estado a se desenvolver ainda muito mais, 

que possibilitem que o filho do trabalhador mais humilde, Breno, ao filho daquela 

pessoa que tem mais condição, tenha o direito a ingressar em uma universidade pública 

de qualidade. Porque, o que nós presenciamos, até pouco tempo, era só aquelas pessoas 

que passaram a vida toda em escola particular até o 3° ano do ensino médio, quando 

chegava na hora H, só queriam universidade pública; e o estudante de universidade 

pública daquela pessoa humilde que não tem condições de pagar um cursinho, que não 

tem condições de pagar uma universidade particular, muitas vezes ficava sem essa vaga 

porque não teve condições de disputar com aquele aluno que vem da escola particular e 

que fez várias outras matérias, vários outros cursos à parte e que ficou mais preparado. 

Então, nós que acreditamos que a universidade pública é primeiramente para aqueles 
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que não têm condições de pagar universidade, é mais uma condição com a Universidade 

Pública Estadual que a gente tem de oportunizar, de abrir as portas para que todos 

tenham de verdade acesso ao ensino superior, porque de firula política e gogó, a gente já 

está cansado. Nós queremos ações de verdade, e esta é uma de verdade. Está de 

parabéns o Governador Fábio, não só por esse projeto. Ontem, ele inaugurou uma 

rodovia, é inaugurando escola o tempo todo. Então, o que nós queremos é isso, Joaquim 

da Janelinha. Nós queremos ver obras que não beneficiam os amigos do poder, obras 

que realmente tragam resultados para toda a sociedade. Uma universidade como essa 

não vai ser o seu filho, não vai ser o meu filho que vai estar com a vaga garantida, mas, 

sim, o filho de todos os trabalhadores, de todas as pessoas desse estado, e isso é 

importantíssimo. Está de parabéns o governador. Que venham mais obras desse estilo, 

que venham mais equipamentos que realmente tragam justiça social, tornem o estado 

cada vez mais acolhedor, principalmente para aqueles que mais precisam do poder 

público. Hoje, nós teremos, à tarde, um momento muito especial para todos os que 

foram reconduzidos, eleitos. Mas eu quero dizer aqui aos que não participaram do 

pleito, aos que participaram e não lograram o êxito, que se sintam representados por 

todos nós. Estaremos hoje na nossa diplomação, é um momento muito simbólico, mas 

eu quero que todos saibam que esse momento em que nós estaremos passando hoje à 

tarde era para todos nós, inclusive para você, Paquito, que não foi reconduzido, Fabiano, 

que disputou outro cargo. Enfim, todos se sintam representados por nós. Vocês fazem 

parte desta grande legislatura, deste momento novo que o parlamento exige e fez 

acontecer. Outro ponto que eu quero tratar no dia de hoje… É uma pena que Emília e 

Ricardo Marques não estão aqui. Já estamos na penúltima, antepenúltima sessão, não 

sei; nós precisamos continuar a luta, Vereador Breno, pelo plano diretor. Não há mais 

desculpas para este plano não vir para esta Casa. É fazer aquelas condicionantes que a 

Justiça Federal determinou, besteira, fazer aquelas audiências públicas lá com os 

quilombolas, com aquelas minorias, o que tiver que fazer, e mandar urgentemente. A 

prefeita eleita, a nossa colega parlamentar, a Vereadora Emília Corrêa, se comprometeu 

a encaminhar isso o mais rápido possível. Eu já estou cobrando antes de ela sumir, para 

que depois não diga que a gente está pentelhando. Já cobrei pessoalmente, já fiz 

discurso, vou fazer mais um. Nós precisamos urgentemente desse plano diretor revisado 

para a cidade se desenvolver. Então, Emília se comprometeu com todos nós, que já 

agora em janeiro ou fevereiro, vai acelerar para corrigir os problemas que foram 

constatados e que travaram o andamento do plano diretor e que ele chegasse a esta Casa. 
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Mas, se Deus quiser, até meados de março, a gente tem essa expectativa. Porque a 

licitação, que foi algo tão cobrado por nós aqui, por todos nós, já está andando. Então, 

agora é esperar que ela saia do papel, seja efetivada e que a população que está na ponta 

perceba a melhoria no transporte público. Mas o plano diretor não, está do mesmo jeito, 

engavetadozinho, sem dar resultado nenhum à sociedade; e nós vamos começar as 

cobranças, já estamos cobrando, porque a população é que está pagando o preço por não 

ter um plano diretor atualizado. Então, meus amigos, muito obrigado pela oportunidade 

no dia de hoje, já finalizando este ano, agradecer mais uma vez. Não sei se terei a 

oportunidade, por isso que eu estou… Em cada momento que tem para falar, eu estou 

agradecendo, porque realmente tivemos todas as condições para gente fazer esse 

trabalho que a gente vem fazendo até agora. Agradecer a todos os vereadores que 

destinaram emendas, todos destinaram emendas, só faltou Paquito ali corrigir que ele se 

atrapalhou, mas ele está corrigindo com Moacir. Mas todos os vereadores, graças a 

Deus, estão apontando emendas para que a gente possa realizar o tão inimaginável, o tão 

esperado sonho se tornar uma realidade, que é a nova sede da Câmara. Há toda uma 

expectativa de que ela seja construída aqui no Centro, aqui junto ao Palácio Inácio 

Barbosa, restaurado. Mas, independentemente de poder fazer aqui ou nos terrenos da 

prefeitura, na Coroa do Meio, nós, se Deus quiser, iremos fazer. Porque o parlamento 

cresceu, nós temos hoje outra estrutura e precisamos avançar, acompanhar o 

desenvolvimento da nossa sociedade. É inadmissível que, em pleno século XXI, em 

2024, os vereadores não tenham um gabinete aqui para atender à população, que a gente 

não tenha uma estrutura física decente para fazer uma audiência pública, para fazer 

sequer uma posse, Fabiano. A gente tem que pedir locais emprestados para a gente 

fazer. Então, novos tempos, se Deus quiser, virão para o parlamento aracajuano. Já 

avançamos, já melhoramos, mas nós queremos, e a população de Aracaju merece muito 

mais. Se Deus quiser, isso irá acontecer. Com a palavra, o Vereador Fabiano Oliveira.   

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP - APARTE 

Obrigado, nobre Ricardo, pelo aparte. Vossa Excelência que está no Grande 

Expediente faz um pronunciamento brilhante, já trazendo, enaltecendo a Universidade 

Estadual. Ontem, o governador Fábio Mitidieri fez esse anúncio. Vossa Excelência que, 

desde a época do governador João Alves Filho, ainda nem sonhava em concorrer, poder 

se colocar à disposição para um cargo público, hoje presidente desse parlamento com 

muita alegria. Tenho orgulho, e repito, e sempre vou falar que tenho a alegria no 
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coração de ter sido vereador nesses quatro anos e ter Vossa Excelência como presidente 

desse parlamento. Sei que será também uma nova história para a Câmara Municipal, 

quando esse projeto maravilhoso do parlamento, da estrutura para os vereadores 

poderem dar as condições de atender ao povo aracajuano. Será um marco e tenho 

certeza que Vossa Excelência vai conseguir. O Senador Laércio Oliveira, que é o 

presidente do nosso partido, recebeu Vossa Excelência lá em Brasília, já se 

comprometeu com R$ 1 milhão para a construção da nova sede do parlamento e vamos 

conseguir muito mais, viu? O Vereador Levi Oliveira também já se comprometeu, que é 

também do nosso partido, eu venho conversando com Laércio, e vamos lutar para 

conseguir mais recursos para que Vossa Excelência possa implementar definitivamente. 

No mais, parabenizar a todos os que serão diplomados hoje. Deus abençoe todos e 

todas, todos os vereadores e vereadoras que serão diplomados no dia de hoje. Deus 

abençoe.  

RICARDO VASCONCELOS – PSD - ORADOR 

Muito obrigado, Vereador Fabiano. E como a vida, Vereador Vinícius Porto, é 

feita não só de lembranças, mas é importante a gente agradecer aquelas pessoas que 

ajudaram a gente a construir alguma coisa, eu quero finalizar o meu discurso 

agradecendo a esses companheiros, amigos, Vereador Fabiano Oliveira, que lá em 2005, 

em 2006, fizeram uma via crucis, passaram por todas essas tratativas e que estiveram ali 

ao meu lado para a gente tentar convencer o governador João Alves a construir a 

Universidade Estadual Pública. O primeiro a quem eu tenho que agradecer é o meu 

grande amigo, o jornalista do TRT, Cândido Barbosa, que esteve lá comigo. Hoje, o 

grande médico radiologista Lucas Guimarães. Hoje, o analista do Ministério Público 

Rui Ronald. Mas tinha um que talvez vocês não saibam, que é o nosso Vitor 

Rollemberg. Ele era meu professor de geografia e ele ajudou, foi ele quem abriu as 

portas para a gente chegar até o nosso ex-governador João Alves. Nesse dia, Fabiano, 

nesse almoço, no Palácio de Veraneio, que João Alves deu para receber essa comissão, 

para ouvir esses jovens com 17 anos que estavam ali em dias de fazer vestibular e que já 

apontavam para necessidade de termos essa universidade pública estadual. A gente 

levou o modelo da UNEB para ele conhecer. Tinha uma figura lá neste almoço, o 

Vereador Vinícius Porto. Ele estava no almoço, muito mais jovem, um porte físico 

menor, mais elegante, pois hoje ele está um pouco diferente, o formato. Mas, Vinícius 
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Porto estava nesse almoço, eu lembrei agora. Mas, Vinícius, eu vou lhe dar um aparte. 

Ele era jovem naquela época. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - APARTE 

Vereador Presidente Ricardo, que honra estar nesse almoço. João Alves tinha 

esse hábito de convidar jovens brilhantes para participarem de encontros, almoços e, 

com certeza, Vossa Excelência estava lá porque João Alves como é visionário, 

identificou Vossa Excelência como um grande líder como é hoje, e será amanhã muito 

mais, porque o estado de Sergipe, Aracaju, precisa muito do seu trabalho, do seu 

potencial de liderança como o senhor assume aqui nesta Casa. Então, não é à toa que 

Vossa Excelência estava nesse almoço. Vitor Rollemberg fazia parte do PFL Jovem. 

Naquela época, José Carlos Felizola... 

RICARDO VASCONCELOS – PSD - ORADOR 

Thiago Sucupira. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - APARTE 

Thiago Sucupira, uma série de jovens que hoje estão aí brilhando em suas 

profissões. Victor Rollemberg, que é o secretário municipal, mas também empresário de 

destaque aqui na nossa cidade. Vossa Excelência é o presidente desta Casa com louvor. 

Tem vários e vários outros jovens; alguns não entraram na política, mas outros entraram 

na política, e estão se destacando como Vossa Excelência. Parabéns, vereador, por esses 

dois anos que nós estamos aqui nesta Casa, pela sua dedicação, pelo seu zelo com a 

coisa pública, pela forma como Vossa Excelência trata todos os colegas. Vossa 

Excelência é um exemplo de líder, de vereador. Eu digo a Vossa Excelência, já disse 

algumas vezes: aqui está muito pequeno para Vossa Excelência. Vossa Excelência é do 

tamanho do estado de Sergipe. Parabéns, sucesso sempre. 

RICARDO VASCONCELOS – PSD - ORADOR 

Muito obrigado, Vereador Vinícius Porto. Muito brigado. Suas palavras sempre 

afagam o nosso coração, não é? Muito obrigado a todos. Até uma próxima. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Com a palavra, o Vereador Vinícius Porto, no Grande Expediente. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 
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Senhor Presidente Vereador Ricardo, meus colegas vereadores, hoje é um dia 

de muita alegria, de muita felicidade, porque hoje a gente vai ser diplomado como 

vereador de Aracaju. Ontem, eu tive a preocupação de cortar meus cabelos com as 

tesouras magnéticas, que cortam o cabelo branco e deixam o cabelo preto. Por isso que 

eu estou aqui. Todos os meus fios brancos foram arrancados ontem pelas tesouras 

magnéticas do meu cabeleireiro. Foi. Mas, meus colegas vereadores, ontem foi um dia 

de muita felicidade. O nosso governador, o líder maior desse estado, Fábio Mitidieri, 

deu uma ordem de serviço ontem e as obras começaram ontem. Há seis meses, nós 

participamos de um evento muito importante para que pudesse dar entrada nos 

processos, o que não é fácil. Existe uma burocracia grande. Toda essa primeira etapa foi 

superada e, agora, começou a etapa visível da obra, que é a contratação dos 

profissionais, dos trabalhadores, que vão construir o Complexo Viário Senadora Maria 

do Carmo Alves. Parabéns, Fábio Mitidieri, meu governador, por em boa hora 

homenagear essa mulher, a mãe dos pobres sergipanos. Essa mulher que foi senadora da 

República durante três mandatos. A primeira eleição dela foi uma eleição dificílima. 

Disputou eleição contra Jackson Barreto. Naquela época, Jackson Barreto era um 

político que tinha uma força muito grande aqui em Aracaju e no estado de Sergipe. 

Lembrando que em 94, Jackson quase ganha a eleição para governador, de Albano 

Franco. Quatro anos depois, disputando a eleição contra o Senado, era o favorito para 

vencer as eleições, e a Senadora Maria do Carmo consegue vencer as eleições contra um 

adversário muito perigoso, porque era muito forte Jackson Barreto. Oito anos depois, a 

senadora disputa a eleição contra José Eduardo Dutra, outro candidato muito forte, que 

estava ali ao lado do Governador Marcelo Déda, disputando a eleição, e que muitos 

acreditavam, por aquela onda que existia de Lula, a força de Marcelo Déda, que a 

Senadora Maria do Carmo não lograria êxito, quem ganharia as eleições seria Zé 

Eduardo. Aí, o que aconteceu? Quando abriram as urnas, a Maria do Carmo mais uma 

vez ganha as eleições como senadora da República. Oito anos depois, ela disputa mais 

uma eleição contra mais um integrante do Partido dos Trabalhadores. Ela disputou a 

eleição contra o deputado federal mais votado de Sergipe, que era Rogério Carvalho. 

Ela foi às ruas, foi às urnas, conversando com a população de Aracaju; João Alves era o 

prefeito de Aracaju nessa época. Ela se uniu a outro grande líder, Albano Franco, nesta 

eleição, mais uma eleição em que os dois estavam juntos, conversaram com os líderes 

políticos do interior de todo o estado de Sergipe. Todos diziam que Rogério Carvalho 

seria o vencedor dessas eleições. Eu me lembro que Rogério colocava em um carro, em 
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uma caminhonete, uma cadeira vazia e saía rodando todo o estado de Sergipe dizendo 

que a Senadora Maria do Carmo não representava bem o estado de Sergipe. Ledo 

engano. A população sergipana ficou revoltada com esse gesto, com esse equívoco do 

deputado federal na época, Rogério Carvalho, e deu a resposta, elegendo Maria do 

Carmo mais uma vez senadora da República. Foi uma vitória muito bonita da senadora. 

Foi a última grande vitória da Senadora Maria do Carmo, do Governador João Alves e 

do Governador Albano Franco. Eles três juntos. Foi a última vitória que eles tiveram 

aqui no estado de Sergipe. E aí, o Governador Fábio Mitidieri, em boa hora, prestando 

essa homenagem a esta grande mulher, a única senadora do estado de Sergipe, um 

mulher que conseguiu três vitórias contra três grandes adversários. Só ela mesmo 

conseguia vencer esses adversários em seus momentos. Em boa hora, ontem, ele estava 

feliz, juntamente com o Prefeito Edvaldo Nogueira. Lá tinha vários vereadores. O 

Vereador Fabiano Oliveira estava lá presente. Também estava muito feliz e radiante 

com essa novidade que é a maior obra urbana da cidade de Aracaju. São quase 350 

milhões de reais que serão investidos naquela obra. Teremos viaduto, ponte. Teremos 

condições de resolver o problema definitivamente do acesso à Coroa do Meio, que tem 

a ponte Godofredo Diniz; e agora teremos esse Complexo Viário Maria do Carmo 

Alves, que vai fazer com que Aracaju tenha a possibilidade de resolver definitivamente 

aquele problema da Tancredo Neves que existe hoje, da avenida Paulo Barreto de 

Menezes, quando diversos, centenas e milhares de jovens vão para a Universidade 

Tiradentes, naquele horário ali de 6 horas, 18 horas, é um horário que tem um trânsito 

grande. Com essa obra, vamos resolver definitivamente este problema, porque já 

duplicamos a ponte Juscelino Kubitschek, e agora, com esse complexo viário, vamos 

resolver definitivamente este problema. Aí, Vereador Bigode, na semana passada, nós 

demos entrada em um projeto aqui muito importante para homenagear também outro 

grande homem, valoroso homem, João Alves Filho, reconhecendo a força dele, o 

serviço prestado, o amor que ele sempre nutriu e nutre ainda — eu acho que ele está 

aqui conosco nesse momento — por Aracaju, pelo estado de Sergipe, que nós 

apresentamos essa ideia e a Câmara Municipal de Aracaju, por unanimidade, votou, 

aprovou o nome da nova orla de Aracaju, o novo cartão postal da cidade de Aracaju, 

aquela orla maravilhosa ali da Coroa do Meio, que já está em andamento, deverá ser 

entregue no próximo ano pela Prefeita Emília Corrêa. Espera Deus que ela possa 

entregar o mais rápido possível. Todos nós, todos os 24 vereadores, espera Deus que 

estejamos lá nesse momento da inauguração dessa grande obra que vai fazer com que 
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todos nós vereadores de Aracaju — eu falo dos 24 vereadores que votaram e aprovaram 

essa manifestação honrosa — de doar o nome de João Alves Filho para aquela grande 

obra aqui na cidade de Aracaju. Vereador Bigode. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – APARTE 

Vereador Vinícius, muito obrigado pelo aparte. Era aquilo que eu estava 

conversando com o senhor, agora há pouco, sobre a nossa vida. Às vezes, a gente não 

para para pensar, analisar, refletir, conversar com a gente mesmo, o que será da gente. 

Mas existe um velho ditado que se vai o homem fica o nome. Eu quero falar aqui do ex-

governador João Alves Filho. Um homem que teve um trabalho prestado no estado de 

Sergipe e foi uma pessoa que sempre mereceu todo o nosso respeito e honra, tanto ele 

como a família toda. Mas, às vezes, muitas pessoas esquecem. Mas nós temos que nos 

lembrar das pessoas boas, e das ruins também. Um abraço. Deus o abençoe, Vereador 

Vinícius. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - ORADOR 

Muito obrigado, Vereador Bigode. Muito obrigado pelo aparte de Vossa 

Excelência. Viva João Alves Filho! Vereador Fabiano Oliveira. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – APARTE 

Vereador Vinícius, viva João Alves Filho! Viva a sua grande iniciativa de ter 

de forma... A gratidão é a alma do coração, e Vossa Excelência demonstra isso não 

somente nos atos políticos, mas na sua vivência, na convivência ao lado dos seus 

amigos, da sua família, do grande homem público que Vossa Excelência é. Homenagear 

João Alves Filho é de uma grandeza que transforma os nossos corações. A orla que será 

denominada Orla João Alves Filho, com emendas, vejam, a emenda do Ministro Márcio 

Macedo, uma obra que está sendo realizada pela Prefeitura de Aracaju, em que você já 

vem pela orla mais bonita do Brasil, se completa ali pela Orlinha, que é denominada 

agora Orla Zé Peixe, que se encontra agora com a Orla João Alves Filho, que chega à 

ponte duplicada da Godofredo Diniz, que é a ponte do RioMar Shopping, e com esse 

calçadão da Praia Formosa, que também foi obra de João Alves, e toda essa extensão 

chegando até o Mercado, o Centro Histórico de Aracaju, com essa obra desse calçadão 

inaugurada agora pela Prefeitura de Aracaju. Ricardo Vasconcelos, o presidente, vai 

poder sair com a sua bike da orla do bairro Industrial e até a Orla Sul, chegando lá no 

Mosqueiro, no Viral. Não está assim, Ricardo? Vejam! Que atleta. Então, é isso, é essa 
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Aracaju que nós queremos, que Breno quer ver com mobilidade urbana, com o plano 

diretor. Joaquim da Janelinha. Vai ter na próxima legislatura aqui dos próximos 

vereadores esse dia em que vão sair todos os vereadores de bicicleta, Vinícius Porto. Eu 

já mandei encomendar o seu capacete. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - ORADOR 

Eu vou de capacete.  

FABIANO OLIVEIRA – PP – APARTE 

Já. No G Barbosa da Saneamento, entendeu? Já consegui lá um capacete 

tamanho GG, que vai dar certinho. Eu não estarei aqui, vou ficar só acompanhando. Eu 

vou de carro acompanhando para dizer: ―Para cá, um pouquinho mais para lá.‖ Para ter 

o cuidado com vocês. Parabéns pela iniciativa. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - ORADOR 

Valeu, Fabiano! Está vendo? Por isso que a gente vai sentir demais a sua falta 

aqui no próximo ano, por esse momento de alegria e satisfação, sempre tirando uma 

brincadeira de algo importante aqui para nossa cidade. Obrigado, Fabiano, por apartear. 

Dizer que para o Presidente Ricardo também o capacete não vai ser pequeno, viu? O 

capacete do Presidente Ricardo é grande também. Mas, meus queridos, vereadores, eu 

queria encerrar aqui o meu discurso dizendo que eu vou ser diplomado pela quinta vez 

como vereador de Aracaju. Todas as cinco vezes em que eu fui diplomado estava lá 

sentadinho no seu local meu querido sogro Ayrton Passos Vasconcelos, um cidadão que 

eu amo demais, admiro. Além de ser meu sogro, é meu grande amigo. Hoje ele não vai 

estar lá comigo para bater palmas para a nossa vitória, não digo a minha vitória, a nossa 

vitória. Eu vou sentir demais, Seu Ayrton, a sua falta nesse dia. Como era bom quando 

eu levantava aquele diploma e via o senhor ao lado do meu pai, ao lado da minha mãe, 

ao lado da minha esposa, da minha sogra, sempre feliz com o nosso sucesso. Porque a 

gente tinha uma relação, a gente sempre teve uma relação não apenas de sogro e genro, 

mas de dois verdadeiros amigos. Eu vou sentir muito sua falta hoje. Mas é um momento 

assim de reflexão pelo qual a gente passa. Deus sabe tudo o que ele pode fazer. E dizer a 

Deus, agradecer por tudo e por todos os momentos que vivemos juntos, e não foram 

poucos. Mas, meus colegas vereadores, eu queria agradecer, presidente, ao Vereador 

Fabiano Oliveira, ao Vereador Breno Garibalde a oportunidade que Deus nos dá para 

estarmos aqui representando o povo aracajuano. Vereador Fabiano terá uma nova 
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missão no próximo ano, com fé em Deus, em prol do desenvolvimento, do 

entretenimento, das realizações do nosso estado de Sergipe que vai continuar crescendo. 

Obrigado, Fabiano, por ter a sua amizade, por ter aqueles momentos felizes que nós 

passamos quatro anos como vereador. Vamos continuar tendo momentos felizes aqui no 

estado de Sergipe. Era isso, presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

Pela ordem, Fabiano Oliveira. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – PELA ORDEM 

Meu pela ordem é para deixar aqui registrado que hoje é aniversário do nosso 

querido Secretário Hallison. Hallison é uma figura do bem, sereno, tranquilo, educado, 

cumpridor dos seus deveres. Eu não poderia deixar de parabenizá-lo. Feliz aniversário, 

meu querido Hallison. Que Deus o abençoe! Muitos anos de vida, saúde, paz, alegria de 

viver e vida em abundância, e prosperidade. Deus o abençoe.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

Pastor Diego, pela ordem.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM  

Presidente, também para registrar aqui meus parabéns a Hallison pelo seu 

aniversário. Acho que Hallison é uma daquelas pessoas que não têm ninguém que tenha 

raiva daquele cara ou tem um problema com o Hallison. Hallison é um, é um… Tem, 

Camilo? Hallison é um querido, a gente gosta dele, por mais que tivéssemos 

divergências políticas. Hallison é uma pessoa que exerce muito bem a função, é um cara 

carismático por quem todo mundo tem um carinho especial. Hallison, meus parabéns, 

feliz aniversário! Que Deus abençoe sua vida e sua família, meu amigo. Tudo de bom. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

Vereador Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – PELA ORDEM 

Fazendo coro à fala dos amigos, queria também aqui parabenizar o amigo 

Hallison. É meu amigo antes de estarmos na política, de gestão. Hallison é servidor da 

Caixa Econômica Federal, foi o cara que me ajudou muito na época a fazer meu 

financiamento imobiliário. Nós já tínhamos uma amizade porque o irmão dele estudou 
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comigo, que é o Chico Lopes. Então, Hallison, meu amigo, parabéns! Muitos anos de 

vida, muita prosperidade, que tenha sucesso em sua vida! Que seu filho que está vindo 

aí venha com muita saúde!  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

Vereador Bigode. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD - PELA ORDEM 

Eu quero aqui parabenizar meu amigo Hallison e desejar a ele um feliz 

aniversário e muitos anos de vida. Que Deus o proteja, que ele seja feliz na vida dele. 

Quero também pedir ao senhor, presidente, a minha ausência, pois minha mãe não está 

passando bem. Eu demorei um pouco para chegar aqui, porque também eu estava com 

ela. Mas eu disse: ―Vou saber realmente o que é que precisam de mim.‖ Mas eu quero 

pedir ao senhor. Muito obrigado, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

Está liberado. Está liberado. Vereador Vinícius. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - PELA ORDEM 

Senhor presidente, eu queria discordar um pouquinho do Vereador Diego, 

porque ele disse que a gente não consegue ter raiva de Hallison. Eu já tive raiva, mas aí, 

quando a gente se encontra com ele, aí passa a raiva. Mas, Hallison, parabéns, muitas 

felicidades. Vossa Excelência é um secretário que ajudou muito a gestão atual. O 

sucesso da gestão passou pelas suas mãos, as grandes obras e realizações aqui da gestão. 

Vossa Excelência fez parte disso tudo com muita tranquilidade, sempre tratando bem a 

todos, preocupando-se em tratar bem as pessoas. Portanto, queria desejar a você, 

Hallison, um feliz aniversário, muita paz, saúde e muito sucesso. Vossa Excelência é 

um técnico de mão cheia, e poderá ser aproveitado por qualquer município, qualquer 

estado do Brasil, pois Vossa Excelência irá representar o seu povo com dignidade. 

Parabéns e muitas felicidades. 

CAMILO DANIEL – PT – PELA ORDEM 

Eu aproveito, senhor presidente, esse momento, nesse dia 17, para parabenizar 

Hallison, que é um sujeito que eu tive a oportunidade de conhecer quando eu ainda era 

muito jovem. Ele já militava na UJS; eu jovem. É verdade. Ele militava na UJS. Mas 

Hallison é um sujeito muito bom, muito paciente e muito habilidoso. Eu, inclusive, 
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costumava dizer uma coisa, porque o governo Edvaldo, Joaquim, é um governo que, 

depois do primeiro mandato, perdeu um pouco o rumo com os movimentos sociais. Aí, 

eu encontrei Hallison certa vez e disse: ―Cara, eu acho que o que faltou para Edvaldo 

era ter você desde o início na gestão aqui na prefeitura.‖ Ele foi para Socorro, na época, 

junto com o padre, em vez de ficar aqui. Olha que ele coordenou aquela eleição de 

Edvaldo em 2016. Então, Hallison é uma pessoa muito querida. Eu aproveito e 

parabenizo meu companheiro Hallison, meu camarada. Gostava mais dele quando ele 

era do PC do B, obviamente. Mas você é uma pessoa muito querida. Felicidades, 

Hallison. Tudo de bom na vida. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Com a palavra, o Vereador Breno Garibalde. Breno, no Grande. Não vai não? 

Vereador Camilo Daniel. Também não. Então, vamos suspender a sessão [sessão 

suspensa]. Reaberta a sessão. Recomposição de quórum. Não havendo quórum para dar 

seguimento à sessão… Só temos dez vereadores presentes, onze com o Vereador Elber, 

estamos precisando de mais dois vereadores. Tem? Então, vamos lá. Chamem aí Soneca 

e Binho, por favor, para ver se eles estão aqui. Está suspensa por alguns segundos ainda 

a sessão [sessão suspensa]. E aí? Foram embora? Não temos mais vereadores? Temos, 

olha um aqui. ―Abracadabra”, apareceu um. E onde? Então? Doze. Tem mais algum? 

Não? Só doze? Tem mais nenhum? Binho já foi, Bigode acabou de sair por causa da 

mãe dele. O Vereador Anderson de Tuca já foi também. Manuel Marcos também acho 

que não está aqui. É, meus amigos, queríamos muito votar essa pauta, mas... Uma pauta 

até boa, extensa. Vejam aí se... Como é? Não, Bigode é uma questão de saúde da mãe 

dele. Vamos lá. Tuca não atendeu. Está encerrada a sessão, convocando outra para o dia 

de amanhã, no horário regimental. 

[SESSÃO ENCERRADA] 
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